

国库有多少钱支持减税降费

17日,在“中国这十年”系列主题新闻发布会上,一系列重磅数据披露,反映出我国十年来财政实力不断增强,财政“蛋糕”越做越大,社会创新创业活力持续激发的良好局面。

在发布会上,财政部副部长许宏才介绍,十年来,财政实力不断增强。随着经济平稳健康发展,国家财政收入保持较快增速,财政“蛋糕”越做越大。2012-2021年,全国一般公共预算收入从11.73万亿元增长到20.25万亿元,十年累计163.05万亿元,年均增长6.9%。

预计今年 退税减税降费约2.5万亿元

许宏才称,今年要实施新的组合式税费支持政策,预计全年退税减税降费约2.5万亿元。

“其中,增值税大规模留抵退税是主要内容,全年退税约1.5万亿元,这是指的新增这块,新政策出台,新增的退税有1.5万亿元。财政部会同国家税务总局等相关部门,加快留抵退税政策的实施进度,直接为企业增加现金流,真金白银帮助企业减负纾困。”许宏才称。

国家税务总局副局长王道树在发布会上称,关于新的组合式税费支持政策的落实情况,今年以来已为企业减轻税费负担和增加现金流超过1.6万亿元。

王道树介绍,具体包括三块:一是4月1日至5月16日,共有9796亿元留抵退税款退到企业账户,再加上一季度继续实施此前已经出台的增值税

留抵退税老政策1233亿元,今年共有11029亿元退税款退到了纳税人账户。二是一季度全国新增减税降费1980亿元。三是今年以来继续实施的制造业中小微企业缓缴税费3778亿元。这些政策红利为企业特别是中小微企业及个体工商户纾困解难、提振信心发挥了重要作用。

国库余额达4.94万亿元, 同比增长9.6%

许宏才指出,增值税留抵退税会造成地方财政收入的减少。对这部分减少,中央财政通过转移支付予以弥补,基本弥补到位,地方的财力能够得到有效保障。

许宏才称,“我们对中央和地方国库的库款情况也做了分析。截至4月末,全国财政库款余额是4.94万亿元,这个库款余额就是当年财政收进来的钱,减掉支出的钱,剩下的余额,当然这个钱当中也扣除了留抵退税退给企业的钱,总的国库的余额是4.94万亿元,比上年4月末增加约4400亿元,增长了9.6%。地方库款的余额是4.56万亿元,比上年增加约35000亿元,增长了12.2%。”

许宏才表示,总的看,4月份财政收入增幅有所回落,这是积极财政政策应对经济下行压力的主动作为,通过财政收入的减法,换来企业效益的加法和市场活力的乘法。同时,我国经济稳中向好、长期向好的基本面没有改变,随着统筹疫情防控和经济社会发展成效的显现,财政收入也将会稳步回升。(中新财经)

国家发展改革委: 有条件有能力有信心 继续保持物价平稳

国家发展改革委新闻发言人孟玮17日表示,展望后期,我国经济韧性强、市场空间大,政策工具箱丰富,特别是粮食生产连年丰收,生猪产能充足,工农业产品和服务供给充裕,完全有条件、有能力、有信心继续保持物价平稳运行。

孟玮是在国家发展改革委当日举行的新闻发布会上作出这一回应的。

今年以来,主要受疫情和乌克兰危机影响,全球通胀压力显著上升。4月份,美国消费者价格指数(CPI)同比上涨8.3%,生产者价格指数上涨11%;欧元区CPI初值同比上涨7.5%,继续创历史新高。

面对输入性通胀压力,我国统筹疫情防控和经济社会发展,精准把握宏观政策力度节奏,持续做好重要商品保供稳价,今年以来物价保持温和上涨态势。

统计数据显示,今年前4个月,我国CPI同比上涨1.4%,4月份涨幅虽扩大至2.1%,但仍处在合理区间;4月份全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨8%,涨幅比3月份回落0.3个百分点。

不过,尽管我国PPI涨幅连续回落,但大宗商品价格仍居高不下。孟玮表示,将坚持综合施策、精准调控,全力做好大宗商品保供稳价工作。

一是做好粮食保供稳价。稳定播种面积和产量,保持粮食量足价稳,确保中国人的饭碗任何时候都牢牢端在自己手中。

二是以煤炭为“锚”做好能源保供稳价。通过完善煤炭产供储销体系、强化市场预期管理等措施,引导煤炭价格在合理区间运行,通过稳煤价来稳电价,进而稳定整体用能成本。

三是做好矿产品保供稳价。加大铁矿石等国内勘探开发力度,加快矿产品基地建设,增强国内资源保障能力。强化进出口调节,坚决遏制高耗能、高排放、低水平项目盲目发展,促进重要矿产品安全供应、价格基本稳定。

四是持续加强市场监管。将会同有关部门,加大期现货市场联动监管力度,严厉打击捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格等违法违规行为,特别是对于资本的恶意炒作,将予以坚决打击。(新华社)



“联通新千兆、锡城心服务” 无锡联通举办千兆服务品牌发布会

5月17日是世界电信和信息社会日,无锡联通在联通大厦清扬路营业厅隆重举办“联通新千兆、锡城心服务”千兆服务品牌发布会。本次发布会的举办标志着无锡联通千兆网络建设进入了全新的发展阶段,加速了无锡“千兆光网城市”的步伐。

无锡联通副总经理钱彬为本次发布会致辞,他表示,2022年无锡联通将落实网络强国、数字中国、智慧社会国家战略部署和工信部“双千兆”网络协同发展行动计划要求,践行“数字基础设施运营服务国家队”“网络强国数字中国智慧

社会建设主力军”和“数字技术融合创新排头兵”的新定位,积极建设新型信息基础设施,发挥信息通信业对全社会数字化转型升级的基础性关键性支撑作用,展现央企责任,贡献联通方案。

发布会上,无锡联通全面诠释了“联通新千兆、锡城心服务”的新内涵,推出集千兆5G、千兆宽带、千兆WiFi,全屋智能于一体的新千兆产品,满足用户多元化的需求。打造专业化的服务团队,提供有温度的服务,以高品质服务,提升用户的满意度。无锡联通还重磅推出了全屋光宽带FTTR产品,

将光纤铺设到每一个房间,打通家庭千兆网络覆盖的“最后一米”,真正实现无处不在的全光千兆WiFi覆盖,给用户带来前所未有的智能互联高品质上网体验,是千兆宽带的最佳伴侣,让用户迈向千兆高品质的智慧生活。

无锡联通将以“联通新千兆、锡城心服务”发布会为开端,开展系列活动,加快千兆光网建设,面向个人、家庭、行业三大市场客户,纵深推进应用延展,加速千兆融入百业、服务大众,以用户为中心,服务再升级,为锡城百姓提供极致的千兆数字生活体验。(徐婉萍)